

LECTURA

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11344

MIERCURI, 8 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În spiritul sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.



FRUNTAȘII ZILEI

Productivități superioare

Analizând bilanțul de producție al unităților miniere ale CMVJ din ziua de 6 martie, constatăm că, colectivele fruntașe ale Văii Jiului își consolidează pozițiile în cadrul întrecerii socialiste pentru mai mult cărbune dat patriei.

Fruntașii zilei sînt componenții colectivului minei Petrila care au extras cea mai mare producție suplimentară peste sarcinile planificate: 568 tone de cărbune.

Examinînd situația realizărilor din primele șase zile ale anului, observăm că după rezultatele obținute, primul loc în clasamentul hărniciei și vredniciei minerești este ocupat de către colectivul minei Uricani, care menține ritmul bun de muncă cu care a demarat în acest an. Plusul de producție cumulat în această lună se ridică la 1538 de tone. Următorul loc este ocupat la o mică diferență de către colectivul de mineri mecanizatori de la mina Paroșeni cu plus 1512 tone de cărbune. (Ștefan NEMECSEK)

I.M. LONEA

Din experiența unui colectiv fruntaș

Deplină eficiență economică în activitatea de extracție

În Expunerea din noiembrie anul trecut, prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este subliniată cu pregnanță necesitatea realizării sarcinilor de producție în condiții de eficiență economică ridicată. În spiritul orientărilor și indicațiilor formulate, am orientat demersul nostru publicistic la mina Lonea, întreprindere fruntașă în Valea Jiului, spre investigarea modului în care acționează colectivul pentru îndeplinirea principalilor indicatori de eficiență. Ne-a oferit detalii contabilul șef al întreprinderii, tovarășul Gheorghe Arăboaei.

— Luînd în calcul rezultatele anului trecut, ne-am încadrat în toți indicatorii de eficiență, fapt care a determinat și ocuparea locului al III-lea pe țară, în întrecerea socialistă desfășurată între unitățile din industria extractivă. Am extras 32 000 tone de cărbune peste plan. Producția marfă a fost depășită cu 228 000 lei, iar la producția netă sporul se ridică la 24 milioane lei. Cu aproape un milion de lei am depășit producția marfă vîndută

și încasată. Toate acestea au fost realizate cu o încadrare corespunzătoare în costurile de producție. Astfel, la cheltuielile totale am realizat o economie de 44 lei la 1000 lei producție marfă, iar la cheltuielile materiale de 46 lei la 1000 lei producție marfă. Sintetic, eficiența muncii noastre s-a materializat în depășirea beneficiului planificat cu aproape 2 milioane de lei. La aceasta au contribuit și realizările obținute în activitatea de recuperare,

Interviu realizat de
Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. 2-a)

În obiectivul muncii de partid

Răspundere și consecvență în realizarea sarcinilor economico-sociale

Comuna Aninoasa, vechea localitate dintre dealuri, a devenit în ultimele decenii un puternic centru minieresc, rod al muncii pline de dăruire și răspundere a colectivelor unităților economico-sociale, a tuturor cetățenilor. Acționînd, în spiritul Tezilor din aprilie, al ideilor, orientărilor și sarcinilor cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la înaltul forum democratic din noiembrie, pentru îndeplinirea obiectivelor din planul de dezvoltare în profil teritorial, comitetul comunal de partid stăruie cu consecvență pentru perfecționarea continuă a stilului și metodelor folosite de conducerea activității economice și sociale.

Am stăruit, mai ales asupra perfecționării planificării muncii, pentru înfățișarea vieții interne de partid, folosirea celor mai

adevrate forme ale muncii de partid în conducerea activității economice, politice și sociale, strădăniile care au făcut ca în anul 1988 să avem rezultate bune în marea majoritate a unităților din comună, în creșterea efectivului de animale, în mobilizarea cetățenilor la îndeplinirea obiectivelor edilitar-gospodărești. Am obținut rezultate bune și în domeniul învățămîntului, culturii și ocrotirii sănătății.

Pornind de la teza subliniată de către tovarășul Nicolae Ceaușescu conform căreia unicul criteriu de apreciere al eficienței muncii de partid este modul de îndeplinire a sarcinilor de plan, trebuie să recunoaș-

Valentina CERCHEZ,
secretar al comitetului
comunal de partid
Aninoasa

(Continuare în pag. 2-a)

Femeia — prezență activă în viața economico-socială a municipiului

Sărbătorim astăzi cu toții, într-o deplină unitate de gândire și simțire patriotică Ziua Internațională a Femeii. O zi, în care gândurile milioanei de femei din România socialistă se îndreaptă cu nețărmurită stimă și recunoștință spre conducătorul încercat al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ctitorul tuturor marilor izbînzii ale poporului nostru ce ne întregesc astăzi viața și munca. Căci, dacă în această zi de 8 Martie, femeile din România, alături de întregul popor sărbătoresc în deplină liniște și pace Ziua Femeii, această sărbătoare de suflet, certitudinea ei se datorește nemijlocit politiciii profund umaniste a partidului nostru, ideilor inovatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, care au conferit femeilor națiunii noastre române un loc bine definit în cadrul societății. Edificator în acest sens este faptul că în anii Epocii inaugurate de cel de-al IX-lea Congres al partidului, Epocă intrată definitiv în conștiința neamului nostru ca Epoca

Nicolae Ceaușescu, viața și munca femeilor au cunoscut prefaceri calitative fără precedent. Femeile din România socialistă au un loc și un rol bine conturate, puse cu putere în evidență de minunatele condiții create pentru afirmarea plenară a potențialului lor creator, a personalității lor în cele mai diverse domenii de activitate.

Avînd în fața lor pilduitorul exemplu de dăruire revoluționară și contribuție remarcabilă la viața politică, științifică și economico-socială a țării, oferit cu generozitate de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om de știință și savant de largă recunoaștere internațională, femeile din municipiul nostru acționează în acest început de an cu abnegație pentru îndeplinirea neabătută a tuturor obiectivelor stabilite de conducerea partidului și statului nostru. Și pentru organizațiile de femei, din Valea Jiului, ca de altfel pentru întregul nostru partid și popor sarcinile desprinse din magistrala Expunere din noiembrie anul trecut, precum și din recenta c u v i n t a r e a tovarășului Nicolae

Ceaușescu, la Consfătuirea pe probleme economice de la CC al PCR constituie principalele direcții de acțiune, adevărate imbalduri în întreaga lor activitate.

Consemnăm cu satisfacție, că în anii Epocii Nicolae Ceaușescu, în municipiul nostru, ca de altfel, pe întreg cuprinsul țării, femeile le-au fost asigurate condiții deosebite pentru punerea în valoare a potențialului lor creator, a capacității lor

Viorica CHIRVASĂ,
președinta Comitetului
municipal al femeilor
Petroșani

(Continuare în pag. 3-a)

Adunare festivă

Ieri, la Petroșani, în sala Teatrului de stat „Valea Jiului” a avut loc adunarea festivă consacrată sărbătoririi Zilei internaționale a femeii. Au luat parte femei — oameni ai muncii din unitățile economice și instituțiile orașului Petroșani, muncitoare din industriile constructoare de mașini, carboniferă, ușoară și alimentară, din comerț și cooperatie, cadre didactice și medicosanitare, cercetătoare și proiectante în instituțiile de profil din orașul reședință de municipiu, lucrători din celelalte ramuri de activitate.

Au fost prezenți membri ai secretariatului, ai biroului comitetului județean și municipal de partid.

Desfășurată în climatul de puternică efervescență revoluționară generat de apropierea marilor evenimente politice ale anului, Congresul al XIV-lea al partidului și sărbătorirea a 45 de ani de la îndeplinirea Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, adunarea festivă a oferit participanților un nou prilej de a-și afirma înaltele sentimente de dragoste față de patrie și partid, stima și prețuirea femeilor din municipiul Petroșani — mame, soții și fiice de mineri — față de activitatea revoluționară neobosită

(Continuare în pag. 3-a)



În secția bobinaj — a IPSRUEEMP lucrează femei cu care colectivul acestei întreprinderi se mîndrește. Trei dintre acestea: șefa de echipă Georgeta Chircu și colegile sale Rozalia Kelemen și Clara Chiș.

Foto : Gh. OLTEANU

Festivalul național „Cîntarea României”

— etapa județeană —

Evoluție bună a formațiilor satirice

Fără îndoială, primul spectacol-concurs din seria celor incluse în etapa județeană a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României” în competiția deschisă artiștilor amatori — au pășit pe scenă grupurile satirice, formațiile de satiră și umor și brigăzile artistice — a constituit un succes. Atmosfera de sărbătoare a artei autentice a dominat din plin sala Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Călan, aplauzele răsplătind din plin eforturile interpretelor. Spre satisfacția noastră, a celor ce iubim arta autentică, umorul și satira de calitate, reprezentanții Văii Jiului s-au comportat, în general, bine, la nivelul exigențelor unei competiții care a reunit formații din tot județul și unde juriul a avut o sarcină dificilă la întocmirea clasamentului.

Să începem seria aprecierilor cu duetul de satiră și umor al Centrului de creație și cultură socialistă din Petroșani, alcătuit din Ioan Velica și

Gheorghe Sereș, bine-cunoscuți publicului din Valea Jiului, a căror evoluție a fost și de această dată, la înălțime. Pe aceeași linie valorică s-a situat și formația de satiră și umor a Centrului de creație și cultură socialistă din Vulcan, pregătită artistic de Mihai Sandu. Bine au fost apreciați interpreții din brigăzile artistice ale mișcărilor Livezeni și spitalului din Vulcan, precum și cei care alcătuiesc grupurile satirice ale minei Cîmpu lui Neag și Centrului de creație și cultură socialistă din Petroșani.

Formațiile satirice ale centrului de creație și cultură socialistă al minei Petrița nu s-au putut prezenta în etapa județeană, din motive obiective și vor fi audiate sim-băta, la Petroșani, cînd în sala Centrului de creație și cultură socialistă al sindicatelor din orașul reședință de municipiu, vor evolua, în cadrul celui de-al doilea spectacol-concurs din etapa județeană, începînd cu ora 10, interpreții de teatru și recitatorii. (H.D.)

Divertisment
muzical-umoristic

Centrul de creație și cultură socialistă din Petroșani ne-a obișnuit ca, din timp în timp, să organizeze spectacole de divertisment pentru tineri, ca de altfel și pentru cei aflați la o vîrstă mai înaintată, în cadrul cărora sînt prezente alături formații artistice proprii cit și invitați, cunoscuți interpreți de muzică ușoară. Și în această săptămînă, avem prilejul să participăm la o astfel de manifestare care îmbină divertismentul cu educativul. Este vorba de un spectacol-concert de muzică ușoară, la realizarea căruia și-au dat concursul grupul „Acustic” și cunoscuții comici Ioan Velica și Gheorghe Sereș, precum și invitații lor, Cătălin Crișan deținător al trofeului „Mamaia”, la concursul național de muzică ușoară organizat anual pe litoral, și Denis Ștefănescu, tînără interpretă prezentă des pe micul ecran. Vor avea loc patru reprezentații, în zilele de vineri și sîmbătă, de la orele 17 și 20. (Al. H.)

Cum călătorim ?!

Nu știm dacă în mentalitatea cuiiva s-a încetățenit ideea potrivit căreia trenurile muncitorești trebuie neapărat să aibe condiții mai puțin prielnice de călătorie. Spunem acest lucru în baza unei situații concrete, întîlnite frecvent pe trenul cursă de persoane Petroșani — Lupeni. Am înțeles în timpul verii justificările prezentate de cei în drept, pentru lipsa iluminării interioare a vagoanelor pe timp de noapte. Dar situația continuă și pe timpul iernii, cînd, oricît ne-am strădui, motivele invocate nu stau în picioare. Dar dacă problema iluminatului, afectează doar pe timpul nopții, în timpul zilei se ivește o altă problemă care este mai mult decît generală: cea a lipsei unor condiții de confort și curățenie adecvate. Este a-

devărat, o mare vină din acest punct de vedere revine călătorilor, celor care beneficiază de serviciile puse la dispoziție de către CFR. Mulți dintre aceștia consideră trenul de călă-

Accente

tori, un loc în care poți face orice. Mîncatul seminelor, fumatul, băutul în compartimente, aruncatul hîrtilor pe jos sînt atît de frecvente, încît nu mai stîrnesc nici măcar opoziția opiniei publice. Și, cu atît mai puțin nu trezesc și nu determină atitudinea de combatere a unor astfel de manifestări din partea personalului de pe tren, a conductorilor, cărorora le intră în atribuții și păstrarea unor condiții

prielnice de călătorie pentru toți cei care apelează la serviciile trenului. Mai mult, se constată zilnic că la plecarea în cursă chiar din gara Petroșani, garnitura respectivă nu prezintă urmele unei activități de pregătire pentru călătorie. Să ne mai mire oare că nimeni nu păstrează curățenia, cînd chiar de la plecarea trenului nu este curat? E nevoie de mai multă atenție, de mai multă civilizație din partea călătorilor. Dar tot atît de adevărat este și faptul că această conduită a călătorilor poate fi influențată în bine, prin prezentarea la startul călătoriei a unei garnituri, curate, funcționabile, confortabile. Cel puțin aceasta este părerea noastră, pe care o dorim împărtășită și de conducerea gării din Petroșani.

George ARCAȘU

Scrisoare pe adresa EGCL Petroșani

De aproape 60 de zile, noi, locatarii blocului 6 de pe strada Ilie Pintilie ducem lipsă de apă caldă. Firesc, ne-am adresat personalului punctului termic de unde ni s-a răspuns că ar fi pe undeva o spîrtură și că apa se pierde?! Am anunțat apoi dispeceratul EGCL Pe-

troșani, sesizare făcută și telefonic și personal. Ne-am ales numai cu promisiuni și atît. Telefonic a fost sesizată și conducerea EGCL Petroșani. Inutil. Lucrurile stau ca și mai înainte. Poate acum, acestei scrisori deschise adresate prin intermediul ziarului conducerii EGCL Petroșani, i se va răspunde așa cum trebuie, adică defecțiunea va fi remediată și vom avea și noi apă caldă.

Locatarii blocului 6,
strada Ilie Pintilie —
Petroșani

Prezentă
radiofonică

Astăzi, pe programul 1 al posturilor noastre de radio, de la ora 12,35, în cadrul emisiunii „Dragoste supremă, România”, actorul Corvin Alexe de la Teatrul de stat „Valea Jiului” va fi prezent cu un recital de versuri dedicate primăverii. În program, sînt incluse poezii semnate de mari scriitori români, Zaharia Stancu, Tudor Arghezi ș.a. (Al. H.)

Răspundere și consecvență

(Urmare din pag. 1)

tem că în activitatea noastră, în stilul și metodele de muncă folosite de comitetul comunal de partid și consiliul popular au fost multe deficiențe. Mina Aninoasa a rămas doatoare în anul 1988 economiei naționale cu o însemnată cantitate de cărbune. Nu am înfăptuit planul la construcții de locuințe cu 132 apartamente și acest lucru mai ales datorită indisciplinei. În domeniul livrării la fondul de stat nu ne-am realizat sarcinile la porcine și lapte de vacă. Avem deficiențe și în gospodărirea și înfrumusețarea localității.

Neajunsurile s-au datorat faptului că nu am acționat în suficiență măsură pentru imprimarea unui spirit combativ, revoluționar, critic și autocritic. Într-o muncă de partid. În rîndul organizațiilor de partid, la unele cadre de conducere de la nivelul comunei s-a manifestat o atitudine de automulțumire; nu am acționat cu fermitate pentru înfăptuirea deciziilor și hotărîrilor adoptate.

Neajunsurile sînt în evidență răspunderile ce revin comitetului comunal de partid pentru perfecționarea radicală a stilului și metodelor noastre de muncă, pentru afirmarea plenară a competenței organelor și organizațiilor de partid în conducerea întregii activități economice sociale.

Anul 1989, an hotărîtor al actualului cincinal, trebuie să fie anul îndeplinirii integrale a prevederilor de plan. Vom acționa cu toată fermitatea pentru realizarea acestui obiectiv, pentru sprijinirea eforturilor minerilor în creșterea producției de cărbune, realizarea planului la construcții de locuințe (acordînd în continuare sprijin cu forță de muncă, utilaje, materiale), a planului de livrări la fondul de stat.

Vom acționa pentru întărirea ordinii, disciplinei și răspunderii în toate domeniile de activitate, cinstind cu rezultate superioare în întreaga activitate economică-socială cea de-a 45-a aniversare a E. liberării și Congresul al XIV-lea al partidului.

Deplină eficiență economică

(Urmare din pag. 1)

recondiționare și refolosire, la care am depășit sarcinile cu 4,8 milioane lei.

— Vă rugăm să vă referiți la cîtiva factori care au contribuit la obținerea acestor rezultate.

— În primul rînd, buna organizare a producției și a muncii pentru realizarea și depășirea producției fizice. O altă cale de sporire a eficienței a fost creșterea continuă a productivității muncii, atît în cărbune, cit și pe total unitate. Nu am neglijat nici viitorul minei, executînd lucrări de

investiții cu 6 la sută peste sarcini.

— Și acest an a debutat sub bune auspicii la mina Lonea...

— Ne încadrăm cu succes în condițiile de eficiență economică și în acest an. La zi, producția marfă este depășită cu peste două milioane de lei, iar cheltuielile materiale au fost reduse cu 21 lei la 1000 lei producție marfă. În acțiunea 3R înregistrăm o depășire a sarcinilor de peste 700 000 lei. Pentru creșterea eficienței economice, consiliul oamenilor muncii, întregul colectiv de mineri, ingineri și tehnicieni de la Lonea a adoptat un cu-

prinzător program de acțiune. Dintre acestea amintesc finalizarea lucrărilor de pregătire în stratele 3 și 5, creșteri cantitative și calitative de efectiv, legate, mai ales, de asigurarea structurilor pe meserii. Există încă rezerve care nu sînt îndeajuns valorificate în ceea ce privește îmbunătățirea calității cărbunelui extras și chiar în reducerea cheltuielilor materiale și a celor totale. Puternic mobilizați de sarcinile încredințate, minerii de la Lonea nu vor precupeți nici un efort pentru a-și ridica întreaga activitate de viitor la cote înalte de eficiență economică.

Pentru
tineri

Serile culturale organizate de Centrul de creație și cultură socialistă din Petroșani se bucură de o largă audiență în rîndul tinerilor. La aceste manifestări care cuprînd, alături de muzică și dans, concursuri pe teme diverse, mici expuneri cu conținut educativ, organizate de instructorii așezămîntului, numai în luna februarie au fost prezente, spre a petrece momente de destindere, participînd la un act cultural de calitate, aproape 4000 de tineri. (Al. H.)

INFORMAM

ANIVERSARA. Evocarea momentului istoric de la 6 martie 1945, cînd a fost instaurat guvernul revoluționar democratic muncitoresc-tărănesc a prilejuit Muzeului mineritului două colocvii de istorie, care au avut loc la Școala generală nr. 2 și la Cooperativa „Unirea” din Petroșani. (Al. H.)

PERFECTIONARE. La Uzina de preparare Coroești cursurile de perfecționare au cuprins în ultimul an 384 muncitori preparatori și peste 30 de cadre tehnico-ingeresti. Totodată, s-au policalificat 62 muncitori. În acest an sînt cuprinși în formele de perfecționare peste 500 de cadre ale uzinei.

CUPA „MINERUL” LA SCHI. Duminică, pe pîrtia „Slalom” din Straja este programată tradiționala competiție de schi organi-

zată de AS „Minerul” Lupeni dotată cu Cupa „Minerul”. Competiția, aflată la cea de-a XVII-a ediție, este deschisă tuturor categoriilor de vîrstă, așteptînd toți schiorii cu frumoase trofee.

„FAMILIA ȘI SANATATEA COPILOR” a fost genericul recentei acțiuni educative întreprinse de comisia de femei de la mina Dilja. Au participat mai ales mame și soții tineri.

FINTINA ARTEZIANA. În mijlocul parcului din vecinătatea Hotelului Petroșani s-au demarat lucrările de amenajare a primei fintini arzeziene din cele trei prevăzute să se construiască în acest spațiu de odihnă și recreere.

COMERCIALA. O preocupare susținută a ICS Mixtă Lupeni o constituie punctul alimentar din incinta IM Uricani. Pe această cale, unitatea obține de luni de zile rezultate deosebite. Personalul, devo-

tat muncii sale, preocupat de asigurarea fondului de marfă, servirii prompte și cu sollicitudine față de mineri a reușit să-și depășească planul de desfacere cu cite 100 mii lei pe ultimele 3 luni. (Fl. BEJAN, Uricani)

BIȘNITA pe strada mare, pe arterele principale, în fața sau în apropierea unor instituții sau unități cu destinație cultural-educativă și sanitară din Petroșani, precupețele își desfac nestingherite mărfurile dubioase sub as-

pect igienic. Ceea ce se știe mai puțin e că, odată cu „bomboanele agricole”, brunetele devenite comerciante își etalează de un timp, la preț de speculă, mărfuri tot dubioase, ca proveniență, — țigări Vikend, gumă de mestecat etc. Cine intervine?

Rubrică realizată de
Dan STEJARU

INFORMAM

ALEASĂ PREȚUIRE TOVARĂȘELOR NOASTRE DE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ

Munca și hărnicia — farmecul uzinei

Preparația Coroștii a devenit în sfertul de secol de existență cea mai puternică uzină de înobilare a cărbunelui, o puternică citadelă muncitorească unde fluxul tehnologic complex și modern transformă o bună parte din rodul abajelor din subsolul vestului Văii Jiului în hrana cocserilor, a centralelor energetice.

Uzină puternică, tehnologie modernă... la care trebuie adăugate atributele colectivului, ale oamenilor crescuți și maturizați odată cu uzina — oameni inimoși și harnici, prințepuți și perseverenți, prin munca asiduă și dăruirea căroră, colectivul de la Coroștii deține de 8 ani titlul de uzină fruntașă pe IPCVJ.

Pășind pragul uzinei, pătrunzând în labirintul instalațiilor de preparare prin care cărbunele brut ieșit din subteran scapă de balastul sterilului și devine plina cocserilor și energeticii, te aștepti să vezi bărbați cu cască, cu salopete negre. Aici e surpriza: sub casca și în salopetele negre sînt prezente în aceeași proporție cu bărbații, în multe locuri cu preponderență chiar, femeile.

Multe femei, mai ales tinere. Grave și concentrate, uneori vesele și exuberante, dar harnice și pricepute. Este surpriza, parcă farmecul acestei puternice și dinamice citadele industriale, cu specific, ești tentat s-o califici, bărbătesc...

Nu e surpriză, e o realitate pe care ne-o precizează o reprezentantă autentică a femeilor preparatoare — tinăra ingineră Viorica Ciocan, secretar adjunct al comitetului de partid pe uzină: „Femeile reprezintă jumătate din efectivul uzinei. Și sîntem la egalitate cu bărbații nu doar ca număr, ci și valoric... prin contribuția ce o aducem la rezultatele colectivului”.

Ne-a plăcut precizarea pentru concizia ei, dar mai ales pentru substanța ei: faptele. Am știut că ingenera Viorica Ciocan conduce atelierul de epurare a apelor și face parte dintr-un colectiv de studiu, condus chiar de directorul uzinei, dr. ing. Francisc Appel, colectiv care se ocupă de introducerea tehnicii de calcul electronic în procesul de preparare. Am fi dorit, deci, să începem prezentarea femeilor uzinei

chiar cu interlocutoarea. Dar încercarea a capotat în fața contraargumentului: sutele de femei, multe în posturile-cheie ale fluxului de preparare, a căror activitate și merite cîntăresc, firesc, mai greu, decît a unei singure persoane. Să prezentăm, deci, cel puțin o parte din sutele de preparatoare.

Pupitrul de comandă al uzinei. Aici, pe un panou sinoptic se urmărește și se dirijează întregul flux tehnologic, conform programării producției. „Stăpînele” pe acest post de comandă, pe pupitru, iar prin instalația de semnalizare, pe întregul flux al uzinei, sînt 8 „pupitriste” — muncitoare-specialiste, cu experiență și vastă cultură profesională — Elvira Fecior, Erica Buruiană, Ioana Negret, Maria Moldovan și celelalte, toate la fel de apreciate pentru aportul lor la funcționarea neîntreruptă a preparației.

„Mașinile de concentrare prin zețaj și bateriile de flotajie, reprezintă partea principală a procesului de spălare. Aici se prepară cu ajutorul instalațiilor moderne, prevăzute cu reglaj automat, sortul 0,5 — 14 cu pondere de 53 la sută din cărbunele supus

preparării. Și aici, unde se hotărăsc în cea mai mare parte, parametrii de preparare, soarta și calitatea cărbunelui cocsificabil, cuvîntul hotărîtor îl au tot femeile — tot muncitoare specialiste, de mare competență și dăruire pentru meserie — Domnica Angheleuță, Elena Kadar, Iuliana Panaite, Rodica Uhren, Ioana Horbotă, flotatoarea Ana Ursan și multe altele.

Ni s-au prezentat și laborantele după a căror estimare, în laboratorul tehnologic, se reglează instalațiile și se hotărăște calitatea producției. Sînt tinerele Lenuța Ticula, inimoasa președintă a comisiei de femei, Ileana Cugerean, Eugenia Agache, Mariana Olteanu, Silvia Ologu. Muncitoare vrednice ca și colegile lor din atelierul de confecții, de la stația de filtre, separație, brichetaș sau transportul uzinal.

Peste tot, în toate compartimentele uzinei, preparatoarele sînt prezente prin muncă responsabilă, prin strădanii continue de autoperfecționare, prin contribuția lor cosecventă la succesele de prestigiu ale colectivului.

Ioan DUBEK

URARE

Să întindem, prieteni, mina, astăzi mai mult ca oricînd, spre a mîngia florile și a le oferi apoi, cu respect și emoție soției, tovarășei de muncă, logodnicei sau mamei în semn de aleasă prețuire.

Să întindem prieteni, mina, frumuseții și gingășiei cu care ne înconjoară cele ce, umăr la umăr cu noi, dau zilnic dovada talentului și hărniciei, dovada forței lor creatoare, în linia întii a muncii, dar și acasă, în familie, unde știu să-și împartă dragostea egal între copii, găsind cu un gest de adîncă no-

blețe clipa de răgaz spre a ne aduce căldură în inimă.

Și pentru că astăzi calendarul arată 8 Martie — ziua lor de sărbătoare, a femeilor din toată lumea, să le urăm din inimă sănătate, putere de muncă și viață îndelungată și să ne străduim, prieteni, ca fiecare să le dăruim azi — deși bine ar fi să o facem în fiecare zi — măcar o bucurie, în semn de recunoștință pentru dragostea lor nețarmurită cu care ne înconjoară.

H. DOBROGEANU

Adunare festivă

(Urmare din pag. 1)

desfășurată în fruntea partidului și statului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație. În această atmosferă însuflețitoare, participantele au dat glas sentimentelor de respect și înaltă considerație pentru strălucita activitate desfășurată de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om politic și savant de renume mondial, pentru afirmarea științei și culturii românești în lume, ca forță a păcii și a progresului.

În expunerea prezentată în cadrul adunării festive au fost subliniate succesele obținute de femeile din Valea Jiului în activitatea economico-socială și culturală, profundele prefaceri pe care le înregistrăm în toate domeniile, în municipiul Petroșani.

În semn de profundă mulțumire adusă pentru condițiile de muncă și viață prospere de care se bucură femeile din municipiu, ca de altfel toate femeile țării, azi, în România socialistă, participantele la adunare și-au exprimat în unanimitate hotărîrea de a munci și în continuare

cu toată răspunderea, în producție, în familie și societate pentru înfăptuirea sarcinilor ce le revin.

Aceste vibrante simțăminte au fost subliniate pe deplin și în telegrama pe care participantele la adunare au adresat-o cu prilejul sărbătoririi Zilei internaționale a femeii, secretarului general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru rodnică activitate desfășurată, participantele la adunare, tutuor femeilor din Valea Jiului, le-au fost adresate în numele biroului și secretariatului comitetului municipal de partid, calde felicitări împreună cu urări de succes în muncă, și viață.

În încheierea adunării festive, formații artistice din unitățile școlare, participante la Festivalul național „Cîntarea României” au susținut un spectacol literar-muzical-coregrafic.

A urmat apoi o interesantă paradă a modei prezentată de Centrul de creație al cooperăției meșteșugărești din Deva.

Adunări festive urmate de spectacole dedicate evenimentului au avut loc în toate localitățile Văii Jiului.

Femeia — prezentă activă

(Urmare din pag. 1)

productive. Cîntarea în această perioadă în municipiul nostru a întreprinderilor de tricotașe și confecții, extinderea capacităților de industrie ușoară, precum și dezvoltarea fără precedent a celorlalte ramuri economice au reprezentat pentru soțiile și fiicele de mineri multiple posibilități de afirmare a talentului, a capacității lor creatoare. În tripla lor ipostază de om al muncii, soție și mamă, femeile din municipiul nostru contribuie în mod direct la înfăptuirea tuturor obiectivelor din Valea Jiului, devenind o prezentă activă, responsabilă în toate sectoarele vieții economico-sociale. Ca oameni ai muncii femeile sînt întâlnite astăzi nu numai în domeniul industriei ușoare, ci și în cel al preparării cărbunelui, al construcțiilor de mașini, al prestărilor de servicii, în industria chimică, în circulația mărfurilor, dar în același timp și în domeniul învățămîntului, al cercetării științifice și în alte sectoare ale municipiului nostru, în care alături de ceilalți oameni ai muncii realizează fapte de muncă dintre cele mai demne. Iar faptele lor de muncă sînt cea mai elocventă expresie a sentimentelor de adîncă stimă și recunoștință pentru conducerea partidului și sta-

tului nostru, un fierbinte omagiu adus conducătorului încercat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru condițiile minunate create în societatea noastră socialistă pentru afirmarea femeii ca om al muncii, ca soție, pentru posibilitățile existente de a ne crește în liniște și pace copii, sub cerul senin al patriei.

Intr-o patrie a muncii și a cînstei, femeia își afirmă cu demnitate personalitatea și valoarea profesională, contribuind în egală măsură la înfăptuirea destinului nostru comunist. Cadru instituționalizat creat, comitetele și comisiile de femei asigură pentru toate femeile nu numai posibilitatea participării directe la viața politică, economică și socială, ci, în același timp, reprezintă un cadru organizatoric stimulator al capacității creatoare a femeilor. Și din acest punct de vedere putem afirma cu toată certitudinea că femeile Văii Jiului fac parte din rîndul celor mai buni oameni ai muncii. Din rîndul acestora pentru care dragostea față de patrie și partid, față de conducătorul nostru înțelept reprezintă nu doar o trăsătură a caracterului, ci supremul țel al existenței lor, pe care cu voință și dăruire îl demonstrează prin rodnicia faptelor în munca pentru țară.

Din inimă cînstire

Cu tine-ncepe primăvara sub raza caldă de senin
Și florile-și deschid petale în semn de-naltă prețuire
Ne regăsim în anii fragezi și în surîsul tău divin
Tu ești eterna bucurie și-aduci în lume fericire.
Tu ești ecoul amintirii în timpul fără de oprire
La tine ne găsim odihna cînd deznădejdea

ne-mpresoară,
Tu ești lumina care-mparte o neseacăta dăruire
In chipul tău răsfrînte gesturi cu bunătate se măsoară.
Ești mamă, soră ori iubită, tovarășa noastră de viață,
Cu tine mații se aprind, în grîul care se va coace
Tu ești IUBIREA, ce cuprinde plîpîndul gînd

de dimineață
Prinos de ziua ta ți-aducem, astăzi, în liniște și pace.
Cu tine-ncepe primăvara sub raza caldă de senin
Și florile-și deschid petale în semn de-naltă prețuire
Prezent și viitor se-adună deopotrivă într-un zîmbet
Tu ești eterna bucurie și-aduci în lume fericire.

Speranța FLORESCU



Mereu în primele rînduri în clasamentul hărniciei: Adela Andrieș, Angela Pistrîțu, Varia Menghea, Elvine Maurer și Valeria Iordache, confecționere la Întreprinderea de tricotașe Petroșani.

Foto : O. GEORGESCU

